

米庙镇大刘庄村人常政耀，回乡创办玻璃制品厂，产品大部分出口到德国、澳大利亚等国家，

小鱼缸漂洋过海创汇，村民足不出乡增收



工人在生产车间工作

在米庙镇大刘庄子中间，不显山不露水，鱼缸大部分出口到德国、澳大利亚等国家，而且还安排了20余名村民就业。11月10日上午，记者前去一探究竟。

在占地2000平方米的生产车间内，工人们有的在大型设备前操作机器磨光玻璃，有的在裁割，有的在粘合，有的在做外包装，呈现出一派有序生产的工作场景。

松宇玻璃制品有限公司董事长常政耀是土生土长的大刘庄人，2015年在上海宝山区创办了一家生产鱼缸的玻璃制品厂，产品主要出口欧美市场。经过3年的发展，已成为当地较知名的鱼缸生产出口创汇企业。

2019年3月，该村两委会为厂子建设协调闲置土地，由常政耀投资200余万元，建设了两栋生产车间，并很快投入生产，从此这个名不见经传的村庄也有了一家出口创汇企业。

由于该厂生产的各类鱼缸在海外拥有固定的客户和销售渠道，年产值也稳定上升。今年夏天，村两委与该厂实现深度合作，以村集体经济的名义投资入股100万元，助力其进一步扩大生产规模，同时每年为村集体分红10万元。

该厂红红火火的生产，也带动了周边村民的稳定就业。“我来这上班一年多了，每天工作9个小时，一月能发2000多块钱工资，这工作是个细活，干着也不累，离家又近。”大刘庄村11组村民冯晓燕说。

“鱼缸的制作主要是裁割、磨边、粘合、清胶等四道工序，技术含量不太高，一般村民经过技术培训就可上班。在村里的支持下，我们下一步将拓宽国内市场，提高产能，安排更多的村民就业。”该厂生产车间负责人王铭扬说。

融媒体中心记者 郭营战



要闻简报

我市教育工作推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）11月12日，我市教育工作推进会在市一高会议室召开。会议总结了近年来我市教育工作取得的成绩，谋划了未来五年的教育发展任务，安排部署当前教育重点工作，并对全市教育高质量发展及全市教育重点工作提出了具体要求。

市领导到寄料镇石梯村调研

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）11月12日，市政协主席李俊伟到寄料镇石梯村调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果工作，详细了解巩固脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接工作开展情况，并通过随机提问、检验驻村干部的工作执行情况。

市领导慰问汝州一高高三优秀学生代表

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）11月12日，市领导王沧海、张耀峰一行来到汝州一高，慰问高三优秀学生代表，并向他们发放慰问金，勉励他们不忘初心，努力学习，早日成为社会栋梁之材。

我市召开“十四五”新型城镇化规划编制工作动员会

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 闫春晓）11月12日，我市“十四五”新型城镇化规划编制动员会召开，通报了汝州市新型城镇化工作编制规划整体情况，王牌智库负责人对我市新型城镇化编制工作进行了全面指导。

经开区管委会开展“学党史、强党性、服务群众、持续巩固脱贫攻坚成果”活动

本报讯（融媒体中心通讯员 崔延超）11月12日，市领导韩建国带领经开区管委会机关和产投公司党员干部到蟒川镇寺上村开展“学党史、强党性、服务群众、持续巩固脱贫攻坚成果”活动。

我市积极做好省级公益林森林防火工作

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）进入重点森林防火期以来，我市近日持续大风天气，天干物燥，森林火险等级一直居高不下。在严峻的防火形势面前，市林业局联合国有汝州市风穴林场、寄料镇政府积极做好省级公益林森林防火工作。

我市有省级公益林3.61万余亩，主要分布在汝州市国家森林公园内，其中国有汝州市风穴林场1.28万亩，九峰山景区2.33万亩，管理任务艰巨，特别是进入防火期以来，更增加了管理难度。

我市粮油副食品价格稳中有升

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）记者日前从市物价办获悉，据该办价格监测人员11月6日至12日对我市市场粮油副食品价格监测情况显示，我市粮油副食品价格运行平稳，小麦、玉米、猪肉、蔬菜、鸡蛋价格均有所上涨。

小麦及玉米价格上涨。小麦平均价格1.37元（500克，下同），较上周上涨2.23%，较上月同期上涨4.58%；玉米收购价格1.35元，较上周上涨3.84%，较上月同期上涨10.65%。

猪肉及羊肉价格上涨。五花肉平均价格为12.00元，较上周上涨9.09%，较上月同期上涨26.31%；精瘦肉平均价格为12.00元，较上周上涨9.09%，较上月同期上涨26.31%。

鸡蛋价格上涨。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为5.20元，较上周上涨4.00%，较上月同期上涨18.18%。从所监测超市情况看，11月11日鸡蛋最高价格为5.28元，最低价格为4.98元。

蔬菜价格上涨。从钟楼农贸市场情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格2.70元，较上周上涨5.05%，较上月同期上涨14.40%。

博眼球，商家广告涉嫌违法快阻止，执法人员现场普法

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 丁乐艺）11月11日，很多商家利用社交媒体平台发送促销信息，市场监督管理局工作人员接到群众反映，一则题目为“今天早上，汝州一女子召集了一群女人，在望嵩中路大大出手！场面一度无法控制！”的信息在朋友圈转发推送，实际则是某店铺“双十一”羽绒服销售广告。

“这则广告已经涉嫌违法，依据《中华人民共和国广告法》相关规定，广告应当真实、合法，以健康的表现形式表达广告内容，符合社会主义核心价值观和弘扬中华优秀传统文化的要求，并不得有‘妨碍社会安定，损害社会公共利益，妨碍社会公共秩序或者违背社会良好风尚’的情形。”

在执法人员的详细讲解下，服装店负责人李某某了解了问题的严重性，当即删除了违法广告，并积极配合调查，执法人员对其进行了行政约谈，告知当事人的违法行为可能面临处罚，在今后的经营中，应当主动学习相关法律法规，守法经营，避免再次违法。

点鸡眼竟导致截趾 糖尿病患者莫大意

一次小小的点鸡眼操作，最后竟然导致截趾。这是发生在我们的一个真实案例。

三个月前，77岁的王大爷右脚的大脚趾处长了一个鸡眼，就到附近的诊所治疗。可万万没想到，点鸡眼竟引来了大麻烦。王大爷在点鸡眼后，伤口迟迟不愈，又到诊所进行简单包扎后，伤口逐渐溃烂。

在市骨科医院手足显微外科病区，该院副院长魏志峰为王大爷检查后，告知其伤口已经严重感染，是典型的“糖尿病足”。原来造成这一切的根源是王大爷自身患糖尿病没有得到很好的治疗，血糖控制不佳，他的伤口愈合难度远大于普通人。

据该院手足显微外科病区医生张才明介绍，糖尿病患者容易并发周围神经和外周血管病变，其足部感觉迟钝，对温度、外伤、机械压力都不敏感，渐渐可致形态畸形，也更易受伤。

由于王大爷伤口已经严重感染并出现坏死的现象，保守治疗已经没有任何意义，且再耽误下去还有可能出现右小腿坏死、糖尿病酮症酸中毒等情况。该院手足显微外科团队为王大爷进行会诊后确定了手术方案，最终对王大爷的右脚大脚趾进行了截趾手术。

一个月后，王大爷到医院进行复查，伤口已经痊愈，恢复良好。为了表达感谢，王大爷还特意准备了两面锦旗送给手足显微外科病区医护人员。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 宋 晗

陵头镇发现一座红石寨

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）11月12日，记者从市文物局获悉，该局在对姚电临汝新能源汝州风电项目风塔位进行选址调查时，在陵头镇陈窑村发现一座保存较完整的石寨（如右图）。

据文物调查人员走访当地村民，由于寨子全为红石垒筑，故村民称其为红石寨。该寨位于陵头镇陈窑村北的1处山顶之上，海拔约726米。寨墙围绕在山体半腰，东西长约436米，南北宽10~135米不等，依山势呈不规则形。寨门在西南角，面南，青砖起拱红石券筑，寨门外侧用红石又砌寨墙一道，合围于寨体，如瓮城样。寨墙均用当地红石或稍作加工垒砌，保存状况虽然一般，但具有一定的社会价值和文物价值，为汝州古山寨文化研究提供了实物支撑。



市科协学史力行送服务到田间

本报讯（融媒体中心通讯员 董洁英）日前，汝州市科协联合平顶山市科协、平顶山市老科协，邀请平顶山市农科院食用菌专家曹秀敏，到温泉镇朱寨村香菇种植基地开展香菇种植技术培训。

培训会上，曹秀敏用通俗易懂的语言，就香菇的生理性病害发生规律及防治治疗等方面，深入浅出地为参加培训的农户进行了理论讲解。培训会中，曹秀敏一行来到田间地头，针对香菇生产管理实际操作技术，手把手传授科学种植、增产技术、病虫害防治等要领。

科普志愿者们还为参训群众发放农民科普知识读本、科普宣传资料100余份。

朱寨村香菇种植基地162亩，属当地集体经济，经过专家培训指导后，村党支部书记朱学卫对香菇高产稳产管理更加充满信心，并积极申请省示范农技协。参训群众也纷纷表示收获满满，基本掌握了香菇的种植管理技术。

党史学习教育开展以来，市科协结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，从4月份开始在全市各乡开展科普惠农科技指导服务10余场次，组织农技专家深入田间地头，帮助农户解决农业技术问题。

河南省“走基层送健康” 持杖健走来我市培训

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 郭应莉）“忽然发现这种运动挺适合自己的，摆动双臂，迈开双腿，可以跟好朋友们一起走出健康，走出幸福……”11月5日，由河南省社会体育事务中心、河南省老年人体育协会主办、汝州市教体局（体育）、老年人体育协会承办的2021年河南省“走基层送健康”全民健身志愿服务系列活动——持杖健走技能培训举行。

据悉，持杖健走是一种以健身为目的，手持两支手杖在户外大步行走的新兴运动形式，是目前世界上发展最快的户外运动。也是国家体育总局向全国推广的“优秀全民健身项目”。

我市此次培训特邀省老年人体育协会、持杖健走国家级教练员郑忠现场授课指导。培训分为理论教学和实际操作两部分。郑忠老师在理论教学中，介绍了持杖健走项目的起源和在我国推广的推广，持杖健走项目的健身作用，手持使用和行走基本要领、场地接力和户外穿越常识。

“参加这次培训的学员将作为我市持杖健走运动的‘种子’和‘导师’，指导和带动更多的人参与到这项运动中来，促进持杖健走运动在我市广泛开展，让持杖健走成为众多人运动养生新时尚。”

“互联网+”优势 节省人力成本

大易科技智慧平台解决传统货运“老大难”

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）派单、接单、付款、提货完成、投保成功、卸货完成、签收、付款成功……11月10日，在中原大易科技有限公司调度中心，一名工作人员仔细核检着一辆大型运输车辆的运单轨迹和系统日志。

这是中原大易科技公司打造的“互联网+物流平台”，在这个物流平台上，货主

可以通过平台进行全过程的可视监控和各项功能操作，大大提高了效率，节省了人力成本。

据介绍，中原大易科技有限公司成立于2016年9月，注册资本3亿元。是国家首批无车承运试点企业、无船承运企业、国家综合AAAA级物流企业。

省第二批多式联运示范企业等。

截至2021年6月底，平台注册车辆34.33万辆，平台运输的货物主要是大宗整车煤炭、水泥、水泥原料、矿石、焦炭、铝制品等，运输车辆主要分布在河南、辽宁、内蒙古、陕西、山西、河北等多个省市。

中原大易科技有限公司在全国设立分公司、子公司和办事处20余家，业务覆盖河南、山东、辽宁、陕西、山西、内蒙古、江苏、天津等20多个省、市、自治区。

“通过这个平台解决了目前物流运输行业找车难和找货源难的问题，也是利用信息技术探索的新业态，我们会继续推动企业转型升级，为带动地方经济发展作贡献。”